

印度崛起

# 羽毛球一姐是印度人 “印度姚明”将加盟NBA



内瓦尔

一提到印度体育运动,不少人就想到板球,事实上,印度羽毛球和篮球如今正在崛起。在即将公布的羽毛球女单世界排名榜上,一个叫作内瓦尔的25岁印度女孩将成为新任羽毛球世界一姐。人肉这位运动员,竟然发现她也被打上过“中国制造”的标签,这一切要感谢现任浙江羽毛球队总教练的王小明,印度羽毛球队主帅戈比昌德等人都是王小明的弟子。印度篮球也不甘示弱,昨天据ESPN报道,“印度姚明”西姆·布拉尔即将签约印度老板拥有的国王,布拉尔有望成为首位在NBA常规赛中上场的印度球员。此外,姚明退役后,NBA已经逐渐尝试将在亚洲的扩展重点转向印度。有了强有力的支撑,印度篮球崛起似乎已经指日可待。

## 印度羽毛球爆发 “祖师爷”是中国人

在世界羽联官方网站即将更新的羽毛球女单世界排名榜上,25岁的印度选手内瓦尔将取代中国奥运冠军李雪芮登上世界第一的宝座,这不仅打破了中国选手四年多来对女单世界第一的垄断,也是印度史上首登羽毛球世界舞台,与该项目传统强国中国、印尼和马来西亚角力。

印度羽毛球崛起,并非个别天才球手灵光一现,他们要感谢一位中国伯乐——现任浙江羽毛球队总教练的王小明。王小明在1990年至1993年曾去印度执教,现任印度羽毛球队主帅的戈比昌德、内瓦尔的教练等不少印度羽毛球代表都是他当年的弟子。王小明在接受记者采访时回忆说,那时印度打羽毛球的都是经济条件比较好的,“但他们比赛少,训

练松散,没那么系统。我过去当教练做了一些改变,比如搞了全国集训,选拔在全国比赛或青年比赛中拿到好名次的队员,另外也给印度的业余教练、体育老师讲学。”

2000年,已经是印度羽毛球队主帅的戈比昌德专程来到杭州,希望再请王小明去执教印度羽毛球,印度体育部门还开出了高薪,但王小明婉言谢绝了。那一次戈比昌德就带来了才10岁的内瓦尔,在王小明那里训练了一周,王小明说:“当时我看她有潜力,手法不错,只是步伐差点,毕竟年纪小。”王小明埋下了印度羽毛球崛起的种子,而印度政府对该项目的重视更让羽毛球发展壮大。王小明表示,印度羽毛球成绩的提高也让印度体育部门投入得更多了,“以前我去的时候,他们国内没比赛,出国比赛次数不到5次,服装自己买。现在在印度超级赛,还举办了汤尤杯,也有知名羽毛球品牌的赞助。”

声音

## 江苏羽毛球前国手: 中国女单实力还是最强

昨天,谈到印度羽毛球崛起的话题,前国手、南京籍姑娘王妍在接受现代快报记者采访时表示:“像内瓦尔这样的国外球员,教练会为她根据不同对手专门制定计划,碰到中国球员时,内瓦尔并没有压力,能打掉一个就是胜利,这样的心态会让她的技战术能力超水平发挥。”

内瓦尔的出现,是否意味着中国女单水平在下降?王妍说:“从整体实力上来说,中国女单的实力还是世界第一。咱们国家队出成绩都以奥运周期来准备,现在离里约奥运会还有一年多时间,现在打得好,状态都出来了,到了奥运年打不出来,那还是一场空。”

现代快报记者 程玲林 黄成宇

## “印度姚明”将签约国王 NBA重点开拓印度市场

昨天,据ESPN报道,国王将以10天短合同签下身高达到2米26、有“印度姚明”之称的西姆·布拉尔。

去年,布拉尔参加了NBA选秀大会,可惜名落孙山,之后国王与他签署了训练营合同,可惜,布拉尔没能留队,接着被送去国王下属发展联盟球队。

如今,常规赛进入尾声,国王早早告别季后赛,布拉尔很有可能成为首位在NBA常规赛中上场的印度球员。

### 国王老板是印度人

去年与布拉尔签下训练营合同,并把他下放到自己下属的发展联盟球队,现在又要把他签回来,为何国王会对“印度姚明”如此着迷呢?答案很简单,国王的老板拉纳戴夫也是印度人。

印度TIBCO软件公司老板、IT巨头维韦克·拉纳戴夫是NBA首位美籍印度裔大老板。2013年,他收购了国王,比球员更早进入了NBA这个商业大联盟。拉纳戴夫表示,印度人都是潜在的国王球迷,他希望印度球迷能为球队感到自豪。显然,这位聪明的商人想把国王打造成“中国的火箭”一样,让自己的球队成为大多数印度球迷心中的主队。

事实上,去年短暂的NBA经历已经让布拉尔在印度名声大噪,布拉尔说:“印度人民都非常喜欢我,尤其是我正式加盟NBA之后。他们对我就像中国人对待姚明那样。”

### NBA瞄准印度市场

从上世纪90年代初,NBA开始极力扩张在亚洲的势力范围。整个90年代和21世纪初NBA重点在日本举行季前赛和常规赛,还曾派“魔术师”约翰逊、乔丹、巴克利、基德、加内特等当红球星去日本推广NBA。而从90年代

末,NBA又开始在中国发掘出王治郅、巴特尔和姚明,这些人在新世纪初进入NBA,NBA则把亚洲开拓的重心转移到中国。但是,姚明退役后,NBA在中国的影响力开始衰退,NBA已经逐渐尝试将亚洲的扩展重点转向印度。

近几年,NBA不仅在印度举办了篮球挑战赛,寻找“印度姚明”,多次派当家球星访问印度,还打算在印度修建100座篮球场。NBA驻印度发展高级总监阿卡什·简恩坦言NBA的终极目标是让篮球成为印度的第二大运动(板球是第一大运动)。

热火球星波什曾前往印度参加过推广NBA的活动,他感受到了这个国度的篮球热情正在被逐渐点燃。“在印度,篮球也是比较有受众度的运动,人们也都了解篮球,当然,不像中国那么火爆,但我觉得在印度,大家对篮球的热爱正在渐渐提升,这里有很多人人都对篮球感兴趣。”波什说。

有了NBA这个强大后盾,印度篮球崛起的步子走得就更加坚实了,也许在不久的将来,他们就会成为中国男篮最强劲的亚洲对手之一。实习生 王卫 现代快报记者 黄成宇



“印度姚明”西姆·布拉尔

建行票据池

委托管理更舒心 盘活票据更省心

**中国建设银行**  
China Construction Bank  
客户服务热线: 95533  
网址: www.ccb.com